

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

8

ФЕВРАЛЯ

1977 г.

№ 17 (7907)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Россия на старте пятилетки

Как сообщило ЦСУ РСФСР, развитие народного хозяйства республики в 1976 году по сравнению с 1975 годом характеризуется следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, — 105 процентов, продукция промышленности — 104,6 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — 105,2 процента, производство предметов потребления (группа «Б») — 103 процента; продукция сельского хозяйства — 100,2 процента; ввод в действие основных фондов — 100,7 процента; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,7 процента; оплата труда колхозников — 106 процентов; выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления — 105 процентов; реальные доходы на душу населения — 104 процента.

Годовой план по объему реализации продукции, росту производительности труда и производству большинства важнейших видов изделий перевыполнены. Прирост промышленного производства по сравнению с 1975 годом составил 4,6 процента при плане 4,3 процента. Производительность труда возросла на 3,7 процента. Снижена себестоимость промышленной продукции.

В 1976 году земледельцами Российской Федерации выращен хороший урожай зерновых культур. В государственные закрома засыпано 52,6 миллиона тонн зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые. Несмотря на трудную зиму 1975—1976 гг., хозяйства РСФСР не допустили значительного снижения поголовья крупного рогатого скота и обеспечили прирост поголовья коров и свиней.

Введено в эксплуатацию 1,3 миллиона новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей (полезной) площадью 61,4 миллиона квадратных метров. Численность населения РСФСР на 1 января 1977 года составила 135,6 миллиона человек.

(ТАСС).

Задача государственной важности

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся». В нем отмечается, что в соответствии с решениями XXIV и XXV съездов партии в стране осуществляются крупные мероприятия по развитию бытового обслуживания населения, дальнейшее улучшение которого является задачей большой государственной важности.

За последние годы по существу создана новая отрасль народного хозяйства. Только за годы девятой пятилетки на развитие этой отрасли направлено более 800 миллионов рублей, объем реализации бытовых услуг возрос в полтора раза, в том числе в сельской местности — в 1,8 раза.

Вместе с тем ЦК КПСС считает, что достигнутый уровень бытового обслуживания

населения Российской Федерации еще отстает от предъявляемых требований. Признано необходимым сосредоточить внимание местных партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов на осуществлении практических мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения.

Постановлением определены задачи, решение которых позволит более полно удовлетворить потребности советских людей в бытовых услугах, улучшить качество обслуживания населения.

Подчеркнута необходимость широко развернуть организаторскую работу по вовлечению тружеников службы быта в соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября. Следует настойчиво распространять опыт передовых коллективов и отдельных рабочих, добившихся

высоких показателей в труде, поддерживать и поощрять передовиков производства, всемерно содействовать выполнению и перевыполнению принятых обязательств каждым трудовым коллективом, каждым работником.

ЦК КПСС выразил уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, все работники службы быта, готовясь к знаменательному событию — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, — еще шире развернут борьбу за дальнейшее развитие и улучшение бытового обслуживания населения и тем самым внесут достойный вклад в осуществление намеченной XXV съездом КПСС программы неуклонного повышения благосостояния советского народа.

(ТАСС).

Под знаменем Октября

СОВЕТСКИЕ люди, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить большую и светлую дату — шестидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это — важная веха в жизни нашего народа, в развитии всего мирового освободительного движения, выдающийся праздник революционной борьбы и коммунистического созидания.

1 февраля было опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», которое встречено миллионами трудящихся с глубоким интересом и воодушевлением. В этом важнейшем идейно-теоретическом и политическом документе ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября, как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, убедительно раскрыта сила идей марксизма-ленинизма.

С каждым годом, каждым шагом истории все полнее предстает перед миром величие Ок-

тябрьской революции, совершенной рабочим классом России в союзе с крестьянством под руководством партии большевиков. В. И. Ленин отмечал: «Чем дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы вдумываемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом».

Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за прекращение войн между народами, за социализм и коммунизм.

В победе Октября глубоко воплотилась всемирно-освободительная миссия рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила подлинную свободу и демократию для трудящихся, пробудила могучую энергию масс. И наш народ во главе с партией коммунистов успешно справился с самой глав-

ной, самой сложной задачей социалистической революции — социалистической. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и внесла решающий вклад в спасение мировой цивилизации от фашистского варварства.

Идеи, начертанные на знамени Октября, живут и торжествуют. Постановление ЦК КПСС раскрывает широкую панораму динамичного развития социалистического общества, наших достижений в экономике, науке и культуре, росте народного благосостояния. Советский Союз сегодня, как никогда, силен и прочен, исключительно высок его авторитет на международной арене. Все это рождает чувство гордости, еще выше поднимает революционный патриотический дух трудящихся, их трудовую и политическую активность.

За шестьдесят лет родиной Октября пройден путь, равный столетиям. Важнейший его итог — построение общества развитого социализма, которое всесторонне охарактеризовано в партийном документе. Выдающееся место в летописи строительства нового общества займет последнее десятилетие. За эти годы практически удвоился экономический потенциал страны, созданный в течение предшествующего полувека, существенно повысился уровень жизни народа. Разработка теории развитого социализма и осуществление ее на практике — большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Накопленный опыт позволил КПСС определить ясный научно обоснованный курс действия на ближайший период и более длительную историческую перспективу. Верный путь дальнейшего укрепления могущества Родины, все более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей трудящихся — динамичное и пропорциональное развитие производства, повышение его эффективности, улучшение качества работы, быстрый рост производительности труда.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ К ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ

НОВЫЙ политический и трудовой подъем среди тружеников города и села вызвало постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Они единодушно одобряют этот важный документ, разворачивают социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея Октября.

Незабываемым останется в памяти советских людей 1976 год. Главным его событием стал XXV Съезд Коммунистической партии Советского Союза. Над осуществлением программы повышения эффективности и качества в десятой пятилетке, принятой этим съездом, трудится каждый советский коллектив.

В общий успех определенный вклад вносит и коллектив нашего завода. План прошлого года по реализации и выпуску продукции выполнен досрочно. Вы-

работано сверх плана продукции на 309 тысяч рублей и реализовано — на 335 тысяч рублей. Успешно завершили год коллективы цехов по выработке сыра «российского», масла животного, цельномолочной продукции. Ими выработано сверх плана 41 тонна сыра, 48 тонн масла, 58 тонн цельномолочной продукции. На один рубль основных производственных фондов увеличен выпуск валовой продукции к уровню прошлого года на 8,6 процента. Прибыль возросла на 32 тысячи рублей. Коллектив завода — победитель социалистического соревнования за четвертый квартал среди предприятий района.

Достичь таких успехов позволило широко развернувшееся социалистическое соревнование за коммунистическое отношение к труду, за досрочное выполнение первого года и всей пятилетки.

Особенно разгорелось индивидуальное соревнование рабочих разных профессий, между коллективами цехов. В ходе его многие

добивались высокой выработки, перевыполнения своих социалистических обязательств.

Умело руководят и нацеливают свои коллективы на выполнение производственного плана мастера масло- и сырного цеха Г. А. Евдокимова, Т. И. Матвеева, цеха созревания сыров М. И. Яковлева. Передовики производства, правофланговые соревнования этих цехов сыродель Н. И. Ефимова, Н. И. Иванова, Е. Ф. Андреева и многие другие добиваются наивысшей выработки, перевыполняя задания на 20—30 процентов.

Не снижает трудовых темпов наш коллектив и во втором году десятой пятилетки. Январь он завершил с перевыполнением по основным технико-экономическим показателям. Сверх плана выпущено 14 тонн сыра и 4 тонны масла животного.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1977 году коллектив завода

намечил новые рубежи. Государственный план мы намечили выполнить досрочно, к 28 декабря.

В центре внимания наших рабочих находится недавно вышедшее постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». В этом документе ярко отражены величественные успехи страны, достигнутые за годы Советской власти.

В ответ на призыв партии мы взяли повышенные обязательства: увеличить сверхплановую реализацию продукции, повысить производительность труда на один процент, снизить себестоимость выпускаемой продукции и увеличить сверхплановую прибыль, освоить выпуск новой продукции — сыра столового и двухпроцентного кефира.

Во всех цехах чувствуется небывалый подъем. Каждый рабочий стремится внести достойный вклад в выполнение намеченного, новыми трудовыми успехами встретить юбилей Великого Октября.

А. БЕЗЛЕПКИНА,
экономист маслосырзавода.



После окончания профессионально-технического училища в Ленинграде Людмила Васильевна Гамова поступила шлифовщицей на Опочецкий ремонтный завод. Главное в ее работе — высокое качество. Ведь штампы для литья должны соответствовать установленным техническим размерам, что исключает выход некачественной продукции.
НА СНИМКЕ: Л. В. Гамова. Фото Ю. Орлова.

Под знаменем Октября

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Велики и благотворны достижения в социальном развитии страны. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде и борьбе за социализм выковался подлинно братский, монолитный союз всех народов СССР, формировался и закалялся советский человек — патриот и интернационалист. Социалистическая демократия создает условия для всестороннего расцвета личности.

Героическая история Советского государства, революционные, боевые и трудовые свершения нашего народа неразрывно связаны с деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силы социалистического общества. Октябрь одержал победу потому, что его возглавила партия нового типа, созданная великим Лениным.

КПСС — революционная партия рабочего класса, боевой авангард всего советского народа. Миллионы трудящихся знают: там, где партия, там победа!

По мере нашего движения вперед все более повышается руководящая роль партии в жизни общества. Огромное значение имеет плодотворная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимися политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неумолимым борцом за дело коммунизма Генераль-

ным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

За шесть десятилетий заметно изменился облик всей планеты. Октябрьская революция дала могучий импульс этим глубоким социальным преобразованиям. Появилось и окрепло мировое социальное братство народов социалистических стран, ставшее ведущим фактором мировой политики. Укрепились позиции мирового коммунистического движения — самой прогрессивной и влиятельной силы современности. Открылись новые перспективы для развертывания революционной борьбы рабочего класса, национально-освободительного движения.

С социализмом трудящихся всех континентов связывают сегодня самые светлые надежды. Страна Советов выступает как надежный оплот и знаменосец мира, борец за разрядку напряженности, за безопасность народов и социальный прогресс. Огромная роль в развитии и углублении политики разрядки принадлежит принятой XXIV сессией КПСС Программе мира и ее органическому продолжению — программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выдвинутой XXV съездом нашей партии.

В опубликованном постановлении Центральный Комитет КПСС с новой силой выражает твердую волю проводить ленинский политический курс, который обеспе-

чивает непрерывное упрочение экономического и оборонного могущества Родины, успешное продвижение ее к коммунизму. Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии, советские люди энергично превращают в жизнь решения ее XXV съезда. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

Законно гордясь большими свершениями, партия в то же время реалистично оценивает достигнутое, видит недостатки и трудности, целеустремленно добивается их устранения. Боевой программой действий на пути осуществления курса XXV съезда стали решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, последующие документы партии.

Центральный Комитет КПСС постановил широко развернуть подготовку к 60-летию Октября. Работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов должна быть направлена на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя успешного выполнения десятого пятилетнего плана.

Во всех республиках, краях и областях, в каждом трудовом коллективе предстоит развернуть большую организационную и массово-политическую работу. Готовясь к славной дате, особенно важно усилить пропаганду марксизма-ленинизма, всесторонне

раскрывать историческое значение Октябрьской революции, глубоко освещать революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии, показывать решающую роль народных масс в строительстве нового общества. Поднимая все выше трудовую и политическую активность советских людей, нужно энергичнее вскрывать и использовать резервы, подвергать принципиальной критике недостатки.

Одна из ответственных идейно-воспитательных задач — убедительно пропагандировать достижения СССР стран социалистического содружества, коренные преимущества социализма перед капитализмом. Вместе с тем следует давать аргументированный отпор враждебной идеологии, антикоммунизму и антисоветизму, разоблачать фальсификаторов истории, которые пытаются умалить международное значение Октябрьской революции, пути, пройденного нашей партией и народом. Большая роль в решении этих задач принадлежит нашей печати, телевидению и радио, творческим союзам.

Партия обращается к рабочим, колхозникам, интеллигенции с призывом — ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достижениями в развитии экономики, науки и культуры, достойно встретить славный юбилей. Отвечая на этот призыв, советские люди еще теснее сплачиваются вокруг родной партии. Они полны решимости под ленинским знаменем довести историческое дело, начатое в легендарные дни Октября, до высшей цели — победы коммунизма.

(«Правда», 2 февраля).

В памяти народной

Так получилось, что войну, если можно так выразиться, я видел краем. Мне было семилет, когда освобождали наш город.

Помню погожий летний день, когда мы с братом пригубились к земле при залогах вражеских зениток, бьющих по нашему самолету. А потом бежали в сторону падения самолета и кричали: «Пал, пал, наш самолет сбили!».

Горечь и боль были в наших ребячьих сердцах. Позже я узнал имя летчика, совершившего подвиг. Теперь это имя знает каждый житель города.

Этим именем названа улица Романенко. А на месте гибели экипажа установлен памятник и шумит березовая аллея.

Опочане чтят, как только могут, героев: цветы на могиле и желтый песок на дорожках летом и круглый год венки у изголовья.

А чем измерить душевную боль людей, приносящих этот скромный дар? И все это для большинства людей идет само собой из глубины сердца.

Но, к сожалению, не для всех. Нашлись же люди, проживающие в близлежащих домах объединения «Сельхозтехника», которые выломали шесть досок из ограды и сделали пешеходную тропу около места захоронения.

Н. УСТИНОВ.

ДЕТСКАЯ — ДЛЯ ДЕТЕЙ

В детской библиотеке с учащимися четвертых классов проведено обсуждение книги В. Катаева «Сын полка». Оно посвящено 80-летию со дня рождения писателя. Юные читатели неплохо подготовились к беседе. Хорошо выступили Лена Васильева, Ира Давиденко, Лена Соколова, учащиеся средней школы № 3, Слава Долгов и Алеша Козлов из второй средней школы, Наташа Иванова из средней школы № 4.

В читальном зале детской библиотеки состоялась читательская конференция по книге Л. Кассила и М. Полянского «Улица младшего сына». В ней приняли участие пятиклассники третьей средней школы. Интересно выступили Саша Протасяна, Люда Матвеева, Вася Рябиков, Освальд Клепшиш, Света Дмитриева, Женя Кислицыня. Они показали глубокие знания прочитанной книги.

В. ПАВЛОВА.

Стали молодоженами

За прошедший год в нашем городе и районе образовалось 305 новых молодых семей. Из них 185 пар зарегистрировано Опочечким бюро ЗАГС. Значительная часть новобрачных приходится на летние месяцы. Только за июль и

август приняли супружеский обет 57 пар.

Неплохо начался для работников ЗАГСа и 1977 год. Только за январь свидетельства о браке получили 18 мо-

лодых пар. Зимние свадьбы справили зоотехник колхоза «Красный Октябрь» Любовь Жаворонкова и военный врач Василий Мандрик, фрезеровщик отде-

ления Псковского завода Иван Федоров и старший продавец магазина «Одежда» Людмила Александрова, а также многие другие молодожены.

Е. НИКОЛАЕВА, зав. бюро ЗАГС.



Частыми гостями в Матюшкинской библиотеке бывают Геннадий Андреевич Ефимов, работающий на тракторе свыше 20 лет, и Геннадий Александрович Дмитриев, кандидат в члены КПСС.

Запросы этих читателей очень широки, — говорит заведующая библиотекой Нина Васильевна Егорова. Берут они литературу художественную, политическую, техническую.

НА СНИМКЕ: механизаторы колхоза «Красное Заречье» Г. А. Ефимов и Г. А. Дмитриев в сельской библиотеке. Как и всегда, зав. библиотекой Н. В. Егорова старается помочь им подобрать нужную литературу.

Фото Ю. Орлова.

Наша почта за январь

В минувшем месяце редакция «Красного маяка» получила от своих читателей и рабселькоров 162 письма. Из них на страницах газеты опубликовано или подготовлено к печати свыше 120. Часть писем направлена в районные организации, в колхозы и совхозы для рассмотрения и принятия мер. На некоторые авторам даны ответы и консультации.

Январь — первый месяц второго года пятилетки. Он характерен высоким трудовым накалом на всех участках народного хозяйства района. Трудящиеся города и села, приняв повышенные обязательства на 1977 год, стремились с достоинством выполнить их.

Освещать ход социалистического соревнования редакция хорошо помогла рабселькоры, секретари первичных партийных организаций, специалисты сельского хозяйства и промышленных предприятий.

С обстоятельными материалами о претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС выступили: зам. секретаря партийной организации завода ЖБК А. Евстифеев, начальник плано-экономического отдела ремзавода А. Филиппов, секретарь парторганизации хлебокомбината А. Васильева, доярка колхоза имени Дюбина О. Петрова и другие.

В газете было опубликовано немало

статей и заметок о людях хороших, о тех, кто заслужил уважение и признание трудящихся. Несколько раз появлялась рубрика «Цвети гектару Нечерноземья». Агроном совхоза «Опочечный» А. Васильева, председатель колхоза «Большевик» А. Андреев и другие авторы поделились опытом повышения плодородия полей и продуктивности скота, высказали планы на будущее.

Публиковались подборки и отдельные письма читателей. Ниже сообщаем о тех письмах, которые газета не смогла опубликовать.

В январе наша страна отметила пятидесятилетие со дня существования ДОСААФ. Этой теме была посвящена целая страница газеты. Неопубликованным осталось письмо одного из первых руководителей этой оборонной организации в районе С. С. Егорова.

В письме, присланном из совхоза «Салют», сообщается об активном плательщике Н. И. Иванове из деревни Сорокино, который к 5 января полностью рассчитался с государством по сельхозналогу, страховым платежам, самообложению за 1977 год.

Несколько писем адресовано медработникам, которые стоят на страже здоровья людей.

— 3 января я попала в районную

больницу в тяжелом состоянии, — пишет опочанка Л. В. Иванова. — Сделав операцию, хирург Г. С. Рядов спас мне жизнь. Выражаю ему сердечную благодарность. Большое спасибо за чуткое отношение к больным работникам первого хирургического отделения О. А. Смирновой и В. В. Александровой.

А вот что пишет слесарь отделения Псковского завода С. А. Андреев:

— На протяжении многих лет у меня болели ноги. Видимо, сказывается пребывание в фашистских лагерях в перно Великой Отечественной войны. На лечение попал к молодому врачу А. А. Буравченкову, который за короткое время поставил меня на ноги. Я очень благодарен врачу.

Благодарность врачу-окулисту В. В. Миляеву приносит жительница г. Челябинска П. П. Рейсар. Ей, как и многим другим гражданам, врач вернула испорченное зрение.

В редакционной почте два письма из колхоза «Вперед». В одном из них подвергается критике работник клуба, который не организовал отъездов детей у новогодней елки. Автор второго письма ставит вопрос о необходимости расчищать дороги от снега к населенным пунктам.

Редакцией получены ответы почти на

все критические письма, посланные в организацию для принятия мер. Опочанин В. Кармышкин сообщал о недостатках в работе магазина № 7 «Спортовары». Из универсального торгового издания сообщили, что письмо обсуждено на производственном собрании с заведующими магазинами. За допущенные недостатки зав. магазином А. А. Беликова предупреждена, а коллектив лишен поощрений за четвертый квартал 1976 года и на 1977 год. Универсальным торгом приняты меры и по письму опочанина И. А. Воробьева, который привел факты нарушения правил торговли мясными продуктами в магазине № 29.

Получен ответ на критическое письмо о недостатках в работе кинотеатра «Маяк». Руководитель кинопартии В. Полюнас сообщает, что с работниками кинотеатра проведена беседа, цель которой — обеспечить показ кинофильмов на должном уровне, не допускать фактов нарушения порядка во время зрелищных мероприятий. В то же время следует сделать упрек отдельным лицам, которые, показывая свою невоспитанность, мешают смотреть кино большинству зрителей.

Редакция, как всегда, рассчитывает на помощь активистов печати. Пишите товарищи, заходите, сообщайте по телефону о делах коллективов, о хороших людях, их душевной красоте, а также о том, что мешает жить и работать. Словом, сообщайте обо всем, что волнует людей и имеет общественную значимость.

Цвести гектару Нечерноземья

НА МЕЛИОРИРОВАННЫХ ЗЕМЛЯХ

МЕЛИОРАЦИЯ земель — важнейшее направление технического прогресса в сельском хозяйстве. Принятое в 1974 году постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» свидетельствует о новом этапе проведения мелиоративных работ на огромной территории страны вплоть до 1990 года.

Мы живем в Нечерноземной зоне. Для нашего Опочецкого района характерны мелкозольность полей, закусочность и заболоченность земель. Не составляет исключение и территория нашего хозяйства. Земля — источник нашей силы и богатства. Поэтому мы должны думать о лучшем использовании каждой сотки ее, о том, чтобы передавать землю из поколения в поколение еще более красивой и богатой. Высокая культура земледелия сегодня необходима, ибо только она обеспечит нам нужный сбор зерна и других культур.

Следуя этим принципам, колхоз настойчиво повышает культуру земледелия, обеспечивает рост урожая. Рассмотрим это более подробно.

Работы по мелиорации земель начали проводиться в хозяйстве с 1973 года. За это время осушено 528 гектаров заболоченных угодий, из них 281 гектар методом закрытого дренажа. Только за последние два года сдано в эксплуатацию 356 гектаров осушенных земель. Все работы ведутся силами ПМК-17 объединения «Псков-мелиорация».

В минувшем году из общей осушенной

площади 189 гектаров были заняты под посевы. Из них 120 гектаров отводились под зерновые культуры. С каждого гектара намолотили по 17 центнеров зерна озимой ржи, что на 4 центнера превышает средний показатель по колхозу. С каждого из 33 гектаров, отведенных под клевер и тимофеевку, было заготовлено по 30 центнеров сена. На 26 гектарах вырос лен сорта К-6.

Важное значение имеет правильный выбор сорта культур, высеваемых на осушенных пашнях. Опыт трех лет эксплуатации показывает, что неплохую урожайность дают озимая рожь «приекульская» и ячмень «московский-121».

В хозяйстве мало хороших естественных пастбищ, поэтому большое значение имеет приспособление для этой цели окультуренных и осушенных земель.

За прошедший год произведено залужение сенокосов и пастбищ на площади 30 гектаров и на 125 гектарах площадей, подготовленных в предыдущие годы.

В нынешнем году предусматривается отвести под пастбища 219 гектаров окультуренных угодий за счет сокращения пахотных. Это обусловлено необходимостью повышения продуктивности общественного скота.

Работы по мелиорации и обновлению в дальнейшем будут проводиться еще в большей степени. Так, с 1980 года намечается введение еще около 600 гектаров залежных, заболоченных и залесенных земель.

Заново осваиваемые гектары требуют к себе большого внимания. Природная поч-

ва наших мест не отличается высоким плодородием. Преобладает легкий состав — супеси и подзол. Поэтому без достаточного удобрения пашни и заботливого ухода за ней нельзя рассчитывать на богатый урожай.

В первом году десятой пятилетки в хозяйстве проведена определенная работа по улучшению земельных угодий. Они были первично окультурены и произвесткованы. Внесено на осушенные земли 3815 тонн торфо-навозных компостов, что составляет не менее 18 тонн на каждый гектар. По сравнению с 1975 годом гектар пашни получил примерно на 5 тонн органики больше. Минеральных удобрений внесено по 12 центнеров на гектар.

В текущем году планируется провести культуртехнические работы на площади 125 гектаров, значительно повысить агротехнику на осушенных землях, сделать залужение вновь вводимых почв. Должно быть вывезено силами ПМК-17 около 8000 тонн торфа, внесено достаточное количество органических и минеральных удобрений.

Наша главная цель — получить устойчивые урожаи зерновых и кормовых культур, успешно взять намеченные рубежи второго года пятилетки. Социалистическое государство щедро вкладывает средства на улучшение земель. Это обязывает работников сельского хозяйства постоянно заботиться о том, чтобы значительно повысить эффективность мелиорированных угодий.

Г. КОРОЛЕВА,

агроном колхоза «XXI партсъезд».

Излишки молока государству

Активные сдатчики

В 1976 году по закупке излишков молока от населения Матюшкинского сельсовет выполнил плановое задание на 137 процентов. И большой вклад внесло в общее дело население, проживающее на территории колхоза «Красное Заречье».

Нынче в связи с контрактацией колхозом молодняка крупного рогатого скота сложились несколько иные условия. Каждый, кто законтрактовал теленка, должен достать его до 70 килограммов живого веса. На выпойку, как известно, расходуется молоко, значит, у населения меньше излишков продукции. Все это сказывается на закупке молока, особенно в первые дни после отелов коров, которые проходят в большинстве своем в зимние месяцы.

И все же излишки молока у населения, имеющего в личном пользовании коров, находятся. В основном молоко сдают жители деревень Броды и Матюшкино. Так, Анна Михайловна Михайлова за январь сдала его на молокоприемный пункт 181 килограмм, Александр Кузьмич Щеглов — 160 килограммов.

Почти 150 килограммов молока продал за первый месяц года Виктор Тимофеевич Тимофеев. Он и в феврале ежедневно сдает до 15 килограммов излишков продукции. На конец января 116 килограммов проданного молока было на счету Александра Ивановича Иванова. И останавливаться на этом молокодатчик не собирается. Желая продать излишки молока государству, несомненно, найдется больше. Очевидно, не станет дело и за молокособорщиками.

Л. ПТИЧКИНА,

заведующая Матюшкинским молокоприемным пунктом.

Наращивают темпы

С начала года молокособорщики колхоза «Родина» приступили к закупке излишков молока от населения. Одним из первых включился в эту работу Николай Васильевич Волков, который обслуживает жителей деревень Русиново, Бараново, Староселье и Печуринно.

Каждый день он собирал около 600 килограммов продукции. И за январь в целом у него самые высокие показатели. На приемный пункт молока сдано более 18 центнеров.

Неплохо поработал в январе Николай Иванович Курчанов. От населения деревень Горачево, Болгатово и Крымы он закупил для государства излишков молока свыше 4,6 центнера. Почти такой же результат за месяц — 4,5 центнера — у Владимира Ивановича Терещенко, обслуживающего жителей двух населенных пунктов.

Всего от населения, проживающего на территории колхоза «Родина» и имеющего в личном пользовании коров, закуплено 27,5 центнера продукции. Молокособорщики наращивают темпы закупа. Во второй половине января молока собрано в два раза больше, чем в первой.

С февраля один молокособорщик выделен и приступил к работе в колхозе «Организатор». Надо сказать, в этом хозяйстве возможности закупа излишков молока используются пока еще далеко не полностью.

З. ВОРОБЬЕВА,

заведующая сепараторным отделением Болгатово.

На полях пусто

Одним из важнейших направлений

в борьбе за урожай, крупным резервом повышения плодородия почв является заготовка органических удобрений. Но в совхозе «Салют» до сих пор вывозку органики считают делом второстепенным и не торопятся с ней. В районной сводке по заготовке и вывозке на поля органических удобрений хозяйство занимает последнее место. Планом ударного трехмесячника предусмотрено доставить на поля не менее 6000 тонн компостов. На начало февраля вывезено только 1670 тонн органики, или 28 процентов к заданию трехмесячника, что составляет по 0,7 тонны на гектар пашни.

Совхоз «Салют» не отличается высокими урожаями зерновых. Так, в прошлом году с каждого гектара было собрано всего лишь по 9,2 центнера зерна, что значительно ниже среднерайонного показателя.

Казалось бы, что это должно послужить сигналом к более эффективному повышению плодородия почв. Но не чувствуется в совхозе настоящей тревоги за выполнение намеченного плана. Да

и стоит ли удивляться столь низким темпам заготовки органики, если созданный отряд начал работать только со второй декады января.

Секретарь парторга низации Петр Николаевич Артемьев объясняет столь непростительно позднее начало работ бездорожием, тем, что тракторы «Беларусь» не могли пройти по заснеженным полям, а необходимый для расчистки путей бульдозер находится в ремонте.

У других хозяйств дорожные условия были не лучше, но они все же смогли возить органику и в декабре, и с начала января. Кроме того, в совхозе имеется неплохое оборудованная мастерская, где можно провести ремонт испортившейся техники.

Хозяйство еще в первых числах ноября закончило сдачу льна государству. Так почему же не использовалась высвободившаяся техника?

Сейчас отряд в составе погрузчика Л. В. Андреева и четырех

водителей тракторов «Беларусь» — И. Д. Иванова, Н. Е. Ефимова, А. Р. Григорьева и А. И. Ефимова отвозят от ферм в среднем за день 60—75 тонн торфо-навозных компостов. Значит, чтобы выполнить план трехмесячника, механизаторам надо удвоить, утроить темпы работы. Для этого следует не только увеличить нагрузку на каждый трактор, но и ввести новые транспортные единицы. По данным на 1 февраля, в совхозе насчитывается 35 исправных тракторов. Есть реальная возможность в помощь отряду выделить дополнительно несколько машин. Это подтверждает и заведующий мастерской Николай Александрович Сиваков.

Только что закончил ремонт трактора МТЗ-50 Михаил Иванович Кирсанов, — говорит Николай Александрович. — Его машина может возить органику.

Большую обиду вызывает у нас нерасторопность работников объединения «Сельхозтехника», — продолжает заведующий. — Уже

длительное время мы не можем получить передний мост к трактору МТЗ. Другой такой же трактор должен быть обменян объединением «Сельхозтехника» на новый еще полтора месяца назад.

Не используются на вывозке удобрений гусеничные тракторы. Пусть они уступают в скорости колесным, зато прицепы у них могут быть с большей грузоподъемностью.

Нет должного контроля со стороны руководства совхоза за дисциплиной труда механизаторов. Это привело к тому, что 2 февраля члены отряда находились в нетрезвом состоянии, за что были отстранены от работы. А ведь случаи появления в нетрезвом состоянии на работе, особенно после зарплаты, не единичны. Дирекции совхоза, партбюро следует принять конкретные меры по повышению производственной дисциплины.

Среди членов мехотряда следует наладить по-настоящему действенное социалистическое соревнование, регулярно подводить его итоги, вскрывать причины отставания.

А. ШЛЯПНИКОВ.

Идут в авангарде

Анна Михайловна Петрова — одна из лучших доярок колхоза «Организатор». Много летний опыт работы помогает ей ежегодно быть в числе первых.

Ударно трудилась Анна Михайловна и в первом году десятой пятилетки. В социалистическом соревновании доярок хозяйства она заняла первое место. От каждой коровы своей группы получила по 2206 килограммов молока при обязательном 1980.

Недавно трудится в животноводстве на ферме Церковное Антонина Федотовна Филиппова. Несмотря на это, трудолюбивая доярка вышла на второе место, наложив по 2137 килограммов молока от коровы. Перекрыл свои обязательства и дояр фермы Высокое Станислав Петров.

Передовые работники фермы решили во втором году десятой пятилетки добиться дальнейшего повышения продуктивности животных, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

СОЮЗ НАУКИ И ТРУДА



В Молдавской ССР действуют более ста различных фабрик мяса и молока. Для обеспечения их высокопродуктивным молодняком осенью 1976 года созданы два научно-производственных племенных объединения. «Заря», в которое вошли 18 совхозов, специализируется по крупному рогатому скоту, а девять совхозов «Прогресса» — занимаются свиноводством. Научным центром этих двух объединений стал Молдавский научно-исследовательский институт животноводства и ветеринарии. Мощная материально-техническая база позволяет успешно про-

водить комплексные программы исследований. Ученые и передовики производства совместно трудятся над решением многочисленных проблем. Одно из главных направлений — селекционная работа по выведению высокопродуктивных животных.

Сериями многочисленных опытов определяются компоненты кормовых рационов с учетом возрастных групп животных и времени года.

На верхнем снимке: новый центральный корпус Молдавского научно-исследовательского института животноводства и ветерина-

рии. Он возведен в Криулянском районе, где широко развито мясное и молочное животноводство.

На нижнем снимке (слева направо): сотрудники института заведующий отделом гигиены животных кандидат сельскохозяйственных наук Н. Л. Донцу, заведующий отделом механизации Г. М. Кахановский и лаборантка Л. И. Речуш. Они разрабатывают параметры микроклимата для животноводческих помещений свинофабрик.

Фото В. Чайковского.

Фотохроника ТАСС.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КОЛХОЗА

НАШ КАЛЕНДАРЬ

В. И. ЧАПАЕВ



9 февраля исполняется 90 лет со дня рождения героя гражданской войны, отважного бойца революции В. И. Чапаева (1887—1919).

В справедливой борьбе раскрепощенного революцией народа, отстаивавшего свои права, выковывались и закалялись вышедшие из народных масс талантливые и отважные командиры Красной Армии. Одним из таких командиров-самородков был Василий Иванович Чапаев.

В Поволжье начался путь легендарного командира полка, бригады Красной Армии, затем начальника дивизии. В борьбе с Колчаком, возглавляемая им дивизия не знала поражений. Бить врага, умереть, но не отступать — стало священной традицией чапаевцев. Народ любил Чапаева, верил в него и уже при жизни создавал о нем легенды. В замечательном советском командире ярко сочетались лучшие качества нашего народа: патриотизм, исключительная стойкость и героизм, непреклонная воля к победе и беззаветная преданность идеалам социализма. Бессмертное имя Чапаева стало символом бесстрашия, мужества и героизма.

НА СНИМКЕ: В. И. Чапаев.
Фотохроника ТАСС.

В Доме культуры племзавода «Дугино» есть комната, двери которой открыты с утра до позднего вечера. Это — справочно-информационный центр. Решение открыть его принял партком хозяйства. В просторном уютном помещении — столы для занятий, стеллажи с политической, экономической и справочной литературой, документы XXV съезда КПСС, папки — «СССР в цифрах и фактах», «Смоленщина от съезда к съезду», «Из истории области», «Новое в сельском хозяйстве».

По годам, месяцам, декадам подобраны все протоколы партсобраний и заседаний партбюро, рабочкома, цеховых организаций, на которых подводились итоги социалистического соревнования или шел о нем разговор. Есть также таблицы показателей всех бригад, доярок, механизаторов. Имея такие данные,

лектору, пропагандисту, агитатору легче подготовиться к выступлениям, проще сопоставлять показатели работы прошлых лет с теперешними.

Сотрудник библиотеки М. С. Потапова следит за периодической литературой, вырезает наиболее важные статьи, систематизирует их и подшивает в специальные папки. За несколько секунд у нее можно получить ответ на большинство интересующих вопросов.

— Скажите, пожалуйста, сколько надоила от своей группы коров доярка вашего хозяйства, делегат XXV съезда партии В. Т. Колосова за десять месяцев?

— 3337 килограммов.

— А что пишут о племзаводе в газетах?

— О наших успехах можно узнать по статьям, что собраны в папке «Дугино и дугинцы». Пишут о нашем опыте часто.

Следующий вопрос мы адресуем уже секретарю парткома Н. С. Дубянскому: «Чем вызвана необходимость создания справочно-информационного центра?»

— В составе племзавода шесть отделений, расположенных в десятках километров друг от друга, — отвечает он. — Не всякий пропагандист и слушатель может выделить достаточно времени для сбора литературы при подготовке к занятиям. Теперь можно получить подробное разъяснение в любое время дня в справочно-информационном центре, попросить дежурного подобрать необходимые документы, посидеть здесь, познакомиться.

Руководит центром общественный совет из шести коммунистов. Возглавляет его член парткома Р. Г. Казакова.

— Услугами информаци-

онного центра пользуются почти все слушатели и пропагандисты, лекторы, политинформаторы и агитаторы, — говорит она. — Совет регулярно собирается, намечает план работы. Кроме того, в наших обязанностях — выпускать местную радиогозету, обновлять наглядную агитацию, выпускать бюллетени о ходе социалистического соревнования.

Опыт работы нового общественного органа партийной организации племзавода «Дугино» обобщило бюро райкома партии. Сейчас в районе действуют десять информационных центров, еще три откроются в ближайшее время.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС.

Сычевка,
Смоленская область.

Единодушным одобрением встретили трудящиеся Венгрии закон об охране окружающей среды, принятый недавно Государственным собранием ВНР. Этот закон определил направления национальных мероприятий по сохранению животного мира, лесов, рек, озер.

Борьба за охрану природы приняла в республике поистине всенародные масштабы. Она включает создание современных очистных сооружений на фабриках и заводах, лабораторий, которые следят

Вести из стран социализма БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

за составом воды и воздуха. Принято специальное постановление об охране территорий, представляющих особую ценность по своим природным богатствам.

Только за последние несколько лет на карте страны появились десятки новых заповедников. Их теперь свыше 300. Национальным заповедником объявлена степь

Хортобаль, где на площади более 60 тысяч гектаров сохранилось много редких животных и растений.

Каждую весну в Венгрии проводится месячник зеленых насаждений. Только в прошлом году в различных областях республики было высажено более 200 миллионов саженцев.

Спокойно несет свои воды

голубой Дунай, покоряют первозданной красотой величественные горы Матра, десятки тысяч туристов привлекает в летние месяцы солнечное побережье Балатона. Природа не поскупилась, одарив Венгрию своими богатствами. Отныне их будет строго охранять государственный закон.

А. КУЗЬМИН,
корр. ТАСС.

Будапешт.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ



Киргизская ССР. Сейчас, когда из озера Иссык-Куль устремляются в реки косяки илудей на нерест форели, начинается горячая пора у рыбководов и ученых-ихтиологов Академии наук Киргизской ССР. Сотрудники отдела ихтиологии и гидробиологии выбирают готовую к нересту форель, измеряют, взвешивают и передают рыбводам Тонского форелеосмановского и Каракольского форелесигового заводов.

Ихтиологи разработали способы получения, инкубации икры, выращивания жизнестойкой моло-

ди и выпуска ее в водоемы.

Результаты этих работ уже называются. Численность форели в озере повысилась во много раз. Инкубация икры на заводах и подращивание молоди позволяют значительно увеличить промышленный вылов форели в Иссык-Куле.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник отдела ихтиологии и гидробиологии АН Киргизской ССР Ю. Киселев и рабочий К. Батырханов берут пробы икры.

Фото Н. Жиганова.
Фотохроника ТАСС.

на и доктора Рогова против Суботы и его банды.

«Большое приключение Зорро». В фильме живет немеркнущий образ мужественного, честного, находчивого, ловкого героя, который защищает слабых, отнимает у богатых чужим трудом нажитое богатство и возвращает его истинным хозяевам — беднякам, борется за справедливость.

Авторы ограничились рассказом об одном, конкретном приключении в богатой событиями жизни Зорро. Он появляется в плаще и маске, на великолепном коне, которого по праву зовут Ураганом. Происходит первая захватывающая схватка, заканчивающаяся освобождением подневольных. И первая, также не последняя, эффектная погоня, кончающаяся победой Зорро над капитаном Роблесом и его солдатами, противостоящими Зорро на протяжении всего фильма.

Т. ИВАНОВА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ФЕВРАЛЯ,
ВТОРНИК

16.20 — «Пятилетка колхоза». 16.40 — Новости. 16.50 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.00 — Новости. 18.15 — Продолжение музыкальных вечеров для юношества. 19.25 — К 40-летию выхода фильма на экраны страны. «Бесприданница». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт солистов Государственного орден Ленина академического театра оперы и балета имени А. Спендиарова. 22.30 — Премьера телевизионного документального фильма. «Я в долгу перед вами». 22.55 — Новости.

9 ФЕВРАЛЯ,
СРЕДА

9.00 — Новости 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Бесприданница». Худ. фильм. 11.05 — 12.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Краски Узбекистана». Телевизионный документальный фильм. 14.40 — «Вокруг света». 15.05 — «Экранизация литературных произведений». «Дядя Ваня». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Юби-

лей». Телевизионный художественный фильм. 17.45 — Новости. 17.55 — Киножурнал. 18.05 — «Экран пятилетки». В соревновании коллективов. 18.30 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Польша. 19.05 — «Наши соседи». М. Халфина. «Ульяна Михайловна». 19.50 — «9-я студия». 20.50 — Тираж «Спортлото». 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча с героем». Рабочие Первого государственного подшипникового завода и автомобильного завода имени Ленинского комсомола в гостях у коллектива Государственного академического театра имени Моссавета. 22.30 — Играет лауреат международных конкурсов Г. Кремер. (Скрипка). 23.05 — Новости.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

8 и 9 февраля

Новый художественный фильм

«БЕССМЕРТНЫЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 и 9 февраля

Художественный фильм

«ШАГ НАВСТРЕЧУ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Прием объявлений в газету

«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 34, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 279.

Тираж 6737.

ЭКРАН В ФЕВРАЛЕ

«Безотцовщина». Бесхитростен и прост сюжет киноповествования. Но, рассказывая о делах сугубо житейских, о повседневном и отнюдь не новом в сложных взаимоотношениях, авторы фильма заставляют задуматься об ответственности молодых друг перед другом на пороге первых испытаний, на пороге взрослой жизни.

Ольга Муромцева, выросшая в детском доме, долгое время жившая в разлуке с семьей, с родными, возвращается, наконец, к матери. И возвращение это оказалось не радостным. Тяжело складываются у Ольги и отношения с человеком, к которому девушка впервые в жизни почувствовала любовь.

«Бессмертные». Это своего рода эпилог эпопей «Михай Храбрый». В фильме сочетаются элементы сурового реализма и поэтического

пафоса, в нем органично переплетаются история и легенда. Десять лет в голоде и нищете скиталась по чужбине группа воинов, сберегая знамя Михая Храброго как символ борьбы за свободу и суверенитет. Они стремились вернуться на родину и продолжить дело легендарного воеводы — борьбу за объединение Румынии.

«Золотая речка». Весной 1918 года по решению Совета Народных Комиссаров РСФСР из Петрограда в Сибирь на поиски золота была направлена экспедиция. В Петрограде становится известно, что золото Ардыбаша уходит за границу. Чтобы предотвратить это, в Сибирь направляют Алексея Куманина, одного из успешнейших участников экспедиции. В фильме показана борьба Кумани-